

## 2021年全国农民工数量增加691万人

据新华社电 国家统计局29日发布的2021年农民工监测调查报告显示,2021年全国农民工总量29251万人,比2020年增加691万人,增长2.4%。

根据报告,2021年农民工平均年龄41.7岁,比2020年提高0.3岁;农民工月均收入4432元,比2020年增加360元,增长

8.8%,其中在东部地区就业的农民工月均收入增速快于其他地区,制造业农民工月均收入增速最快。

报告显示,大专及以上学历农民工占比提高。在全部农民工中,初中文化程度占56%,高中文化程度占17%,大专及以上学历占12.6%。大专及以上学历农民工所占比重比2020年提高0.4

个百分点。

根据报告,进城农民工人均居住面积有所提高,生活条件继续改善。2021年进城农民工人均居住面积21.7平方米,比2020年增加0.2平方米;进城农民工户中,居住住房中有取暖设施的比重比2020年提高2.7个百分点。

# 中共中央政治局召开会议

## 分析研究当前经济形势和经济工作 审议《国家“十四五”期间人才发展规划》 中共中央总书记习近平主持会议

据新华社电 中共中央政治局4月29日召开会议,分析研究当前经济形势和经济工作,审议《国家“十四五”期间人才发展规划》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,今年以来,面对百年变局和世纪疫情相互叠加的复杂局面,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,各地区各部门有力统筹疫情防控和经济社会发展,我国经济运行总体实现平稳开局,成功举办北京冬奥会、冬残奥会。成绩来之不易。

会议指出,新冠肺炎疫情和乌克兰危机导致风险挑战增多,我国经济发展环境的复杂性、严峻性、不确定性上升,稳增长、稳就业、稳物价面临新的挑战。做好经济工作,切实保障和改善民生至关重要。要坚定信心、攻坚

克难,确保党中央大政方针落实到位。

会议强调,疫情要防住、经济要稳住、发展要安全,这是党中央的明确要求。要根据病毒变异和传播的新特点,高效统筹疫情防控和经济社会发展,坚定不移坚持人民至上、生命至上,坚持外防输入、内防反弹,坚持动态清零,最大程度保护人民生命安全和身体健康,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

会议要求,要加大宏观政策调节力度,扎实稳住经济,努力实现全年经济社会发展预期目标,保持经济运行在合理区间。要加快落实已经确定的政策,实施好退税减税降费等政策,用好各类货币政策工具。要抓紧谋划增量政策工具,加大相机调控力度,把握好目标导向下政策的提前量和

冗余度。要全力扩大国内需求,发挥有效投资的关键作用,强化土地、用能、环评等保障,全面加强基础设施建设。要发挥消费对经济循环的牵引带动作用。要稳住市场主体,对受疫情严重冲击的行业、中小微企业和个体工商户实施一揽子纾困帮扶政策。要做好能源资源保供稳价工作,抓好春耕备耕工作。要切实保障和改善民生,稳定和扩大就业,组织好重要民生商品供应,保障城市核心功能运转,稳控安全生产形势,维护社会大局稳定。要坚持全国一盘棋,确保交通物流畅通,确保重点产业链供应链、抗疫保供企业、关键基础设施正常运转。

会议强调,要有效管控重点风险,守住不发生系统性风险底线。要坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位,支持各地从当

地实际出发完善房地产政策,支持刚性和改善性住房需求,优化商品房预售资金监管,促进房地产市场平稳健康发展。要及时回应市场关切,稳步推进股票发行注册制改革,积极引入长期投资者,保持资本市场平稳运行。要促进平台经济健康发展,完成平台经济专项整改,实施常态化监管,出台支持平台经济规范健康发展的具体措施。

会议指出,要坚持办好自己的事,加快构建新发展格局,坚定不移深化供给侧结构性改革,用改革的办法解决发展中的问题,加快实现高水平科技自立自强,建设强大而有韧性的国民经济循环体系。要坚持扩大高水平对外开放,积极回应外资企业来华营商便利等诉求,稳住外贸外资基本盘。

会议强调,各级领导干部在

工作中要有“时时放心不下”的责任感,担当作为,求真务实,防止各类“黑天鹅”、“灰犀牛”事件发生。各级党委和政府要团结带领广大干部群众齐心协力、顽强拼搏,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

会议指出,编制《国家“十四五”期间人才发展规划》是党中央部署的一项重要工作,是落实中央人才工作会议精神的具体举措,也是国家“十四五”规划的一项重要专项规划。要全面加强党对人才工作的领导,牢固树立人才引领发展的战略地位,全方位培养引进用好人才。

会议强调,要坚持重点布局、梯次推进,加快建设世界重要人才中心和创新高地。北京、上海、粤港澳大湾区要坚持高标准,努力打造成为创新人才高地示范区。

一些高层次人才集中的中心城市要采取有力措施,着力建设吸引和集聚人才的平台,加快形成战略支点和雁阵格局。要大力培养使用战略科学家,打造大批一流科技领军人才和创新团队,造就规模宏大的青年科技人才队伍,培养大批卓越工程师。要把人才培养的着力点放在基础研究人才的支持培养上,为他们提供长期稳定的支持和保障。要深化人才发展体制机制改革,为各类人才搭建干事创业的平台。各级党委(党组)要强化主体责任,完善党管人才工作格局,统筹推进人才工作重大举措落地生效,积极为用人主体和人才排忧解难,加强对人才的政治引领和政治吸纳,引导广大人才爱党爱国、敬业奉献,胸怀祖国、服务人民。

会议还研究了其他事项。

### 白涛开展“五一”节前综合检查

# 始终保持如履薄冰的高度警觉

# 毫不松懈抓好疫情防控和安全生产工作

珠江时报讯(佛山日报记者/梁建荣)昨日下午,市长白涛前往医院、企业、水利项目开展“五一”节前综合检查,强调要坚持以人民为中心的发展思想,始终保持如履薄冰的高度警觉,毫不松懈抓好疫情防控、安全生产、防汛备汛等各项工作,确保人民群众度过一个欢乐祥和、健康安全的假期。

白涛首先来到南海区第四人民医院检查,听取医院负责人介绍,现场调看监控视频,详细

了解医院发热门诊接诊、核酸检测、疫苗接种、消防安全等工作情况。他强调,要充分发挥发热门诊“哨点”作用,进一步规范发热门诊就诊流程,实现发热患者在发热门诊筛查、隔离、诊治闭环管理。要督促发热门诊医护人员落实自我防护措施,做好就诊区域终末清洁消毒,加强患者及住院陪护人员疫情防控管理,多措并举筑牢疫情防控严密防线。要高度重视消防安全,保障应急

通道畅通,加强应急演练、值班值守,确保及时应对处置突发事件。

在广东中联铝业有限公司,白涛走进熔铸车间等处,与企业负责人深入交流,询问了解车间生产工艺、风险隐患、管控措施等情况。他强调,铝加工(深井铸造)企业要落实安全生产主体责任,严格落实国务院安委会有关安全生产“十五条”措施,特别是认真对照工贸行业“铝七条”开展自查自改,全面消除各环节

风险隐患。要加快开展设备检修改造,配备完善消防安全设施,提高应急处置能力。要加强安全教育培训,在生产车间悬挂安全标识牌,提高从业人员安全意识。各级各有关部门要进一步强化监管,持续推进安全生产专项整治三年行动,坚决遏制重特大事故发生。

作为南海区西樵镇的定点联系市领导,白涛还前往位于西樵镇民乐社区的民乐寮调研桑园围世界灌溉工程遗产情况,深

入了解桑园围灌溉工程体系特别是历史上民乐寮在灌排、水运等方面发挥的作用及保护现状,并听取我市防汛备汛工作情况汇报。他强调,要系统推进桑园围世界灌溉工程遗产的科学保护和合理利用,通过区域联动发展、保育自然生态、振兴岭南文化,努力建设世界级生态水脉、国家级文化公园,让世界遗产焕发时代生机。要严格落实防汛责任,抓实抓细各项防汛救灾措施,全力确保安全度汛。

## 公安部: 继续严厉打击各类涉疫违法犯罪行为

据新华社电 记者29日从公安部获悉,近期国内新冠肺炎疫情多发频发,各地公安机关将继续严厉打击各类涉疫违法犯罪行为,为疫情防控工作提供稳定、安全的社会环境。

“五一”小长假即将来临,短途交通出行压力增大,社会治安形势复杂,加之我国聚集性疫情点多、面广、频发,公安部要求,全国公安机关进一步强化节日期间社会面整体防控,提高见警率、管事率,强化重点部位、重要设施、人员密集场所的安全守护,全力以赴防风险、保安全、护稳定。

公安机关全面梳理分析节日期间易发多发的刑事治安警情特点,将严厉打击涉疫、涉黑涉恶、涉枪涉爆、电信网络诈骗、跨境赌博、食药环、盗抢骗、黄赌毒等各类违法犯罪活动,为百姓守好“钱袋子”“菜篮子”,保障人民群众生命财产安全。

# 161项惠民活动 带你“五一”玩转佛山

### 市文广旅体局将策划推出“发现新佛山”系列轻旅游活动

珠江时报讯(记者/洪晓诗)“五一”假期来临,佛山市文化广电旅游体育局联动各区镇(街)和全市文旅行业,以“五月惠民月”为主题,策划推出161项文旅惠民活动,让市民畅玩佛山。

今年3月,市文广旅体局开启了“文旅有礼 春暖花开”文旅惠民消费券派发活动,市民游客在领取文旅消费券后可以在酒店、旅游景区、旅行社、营业性电影院、民宿、博物馆文创等旅游和文体娱乐企业直接消费抵扣。惠民月期间,各区文旅部门将相继推出消费券,全市消费券总额超6000万元,一波又一波消费券的派发,既做到惠民,也能促消费。

此外,“五一”假期,全市还推出161项文旅惠民活动。其中,景区惠民69项、美食惠民

36项、酒店惠民19项、文化惠民31项、场馆惠民6项。值得注意的是,为致敬奋战在一线的医护人员,全市所有A级旅游景区在“五一”假期和519中国旅游日期间,对全国医护人员实行免费参观游览政策。

在疫情防控常态化背景下,如何把潜在的、可作文旅“微度假”“轻旅游”的亮点发掘出来?整个五月,佛山市文广旅体局将策划推出“发现新佛山”系列轻旅游活动,包括“发现新佛山之美丽乡村”“发现新佛山之寻味‘米其林’”“发现新佛山之游乐无穷”“发现新佛山之野趣露营”“发现新佛山之夜空璀璨”等,通过深挖佛山一些有趣的新玩法、新体验,让市民游客次次都有新体验、周周游玩不重样。

### 部分文旅惠民活动

- 岭南和园实行门票五折优惠。
- 西樵山、祖庙博物馆、南风古灶旅游区、佛山梁园、清晖园实行门票八折优惠。
- 华侨城欢乐海岸PLUS除了重新开放玛雅海滩水公园并实行门票特价优惠外,还启动王者荣耀欢乐海岸PLUS杯年度赛事活动。
- 长鹿旅游休博园推出长鹿第五届乡村音乐节,特别献上舞蹈秀和水上高空特技飞人表演、民俗音乐大巡游、热情桑巴舞等。
- 美的鹭湖森林度假区的水世界和盈香生态园的水上乐园均推出接近五折的各类玩乐套票。
- 佛山皇冠假日酒店晚市消费全单7.8折,推出多种自助餐等优惠套餐。
- 顺德喜来登酒店推出接近7.5折的各种美食套餐。
- 禄福山庄饮食有限公司推出早午市大厅8.8折特惠活动。
- 香云纱园林酒店有限公司推出会员消费全单9折优惠活动。
- 30家佛山市乡村旅游粤菜美食点等待市民游客来打卡寻味。

### 露营好去处

梦里水乡百花园、南海影视城、贤鲁岛、海寿岛、凌云花谷、美的鹭湖森林度假区、拾野川、小农街露营岛、侨鑫生态园营地等,是“五一”露营的好去处。

## 3000万家电消费券 5月1日起等你来抢

珠江时报讯(记者/李年智)为贯彻落实《广东省进一步促进消费若干措施》,充分释放消费潜力,佛山市将在5月举办“佛山·乐购家电”惠民消费月活动,将发放3000万元消费券补贴。

活动时间为5月1日至30日。消费券分消费1000元立减100元、消费满2000元立减200元、消费满3000元立减300元、消费满5000元立减500元四种。

活动期间,消费者可通过“佛山商务”微信公众号、“佛山发布”微信公众号、云闪付APP、商户门店宣传物料进入“佛山·乐购家电”领券页面,识别手机定位至佛山市,即可直接领取消费券(领券页面可查看活动规则、说明及合作商家等信息)。



扫码看如何领券和用券